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２０１９年に向けて 

７６日間にわたる２学期の学習が終わりました。始まった９月当初はま

だ暑い夏でしたが、秋を過ぎて、季節はすっかり冬となりました。昼間の

時間も短くなり、小春日和がありがたく感じられる今日この頃です。 

家庭・地域の皆様には、今年１年、大変お世話になりました。２０１９年も山田小学校の

教育活動に引き続きご理解・ご協力いただきますよう、どうぞよろしくお願いいたします。 

２学期は、各学年の校外行事や音楽会、持久走大会をはじめ、行事が数多くありました。

一つ一つの行事を経験する中で、子供たちもそれぞれ成長することができたのではないかと

思います。本日の終業式では、「冬の生活体験をたくさんしましょう」「元気であかるいあい

さつをしましょう」「進んでお手伝いをしましょう」「規則正しい生活をしましょう」「安全に

過ごしましょう」という「５つの宿題」について子供たちに話しました。曜日の関係でいつ

もより少し長い冬休みになります。家族の一員としての役割をしっかり果たし、多くの人と

ふれあう中で、「自分」という存在を振り返る機会になればと願っています。 

ところで、いよいよ２０１８年が終わりますが、毎年恒例となっている「今年の漢字」が

「災」と発表されました。それだけ災害の多かった年ということでしょう。来年も油断

はできませんし、益々「備えあれば憂いなし」を心掛けなければと考えます。 

学校では、避難訓練実施の度に問題点はなかったかを振り返り、常に次回に向けて改善策

を考えています。また、子供たちにはいつも、いざという時に「自分の身は自分で守る」と

いうことを話しています。でも、そのためには、日頃から物心両面での備えが肝要で、「自助、

共助、公助」の考えの下で防災に取り組むことが大切です。 

近年は、中学・高校はもちろんですが、小学校でも AED を使った救護講習の実施が珍し

くありません。本校でも５・６年生の保健委員に体験の機会を設けています。また、育成会

の親子防災教室で体験している子もいます。他にも揺れ体験訓練（起震車）や消火訓練など、

子供たちに体験させたい訓練は様々あり、以前の勤務校では、鴻巣市の防災学習センターま

で出かけて学習していました。 

山田地区では、１２月の第１土曜日に行われている合同防災訓練

（写真）が様々な体験・訓練ができる絶好の機会です。今年は終了

してしまいましたが、来年は是非高学年の子供たちに沢山参加して

もらい、いざという時に自分だけでなく、身近な人々を助けられる存在に

なってほしいと思います。２年間、訓練に参加させていただいて、子供た

ちだけでも半日しっかり学ぶことができると実感しました。折角の機会を

活用してもらいたいです。巨大地震の到来が予測され、夏の台風到来も増

加傾向にある中、２０１９年もできる限りの「防災」に務めていきたいと思っています。 
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児童数724名（H30.12.1現在） 

＜学校教育目標＞ 

○思いやりのある子『にっこり』 

○かしこい子  『ハイ』 

○たくましい子 『ピッ』 

 

北門の花壇の花々 



持久走大会―協力・応援ありがとうございましたー 
天候に恵まれた１１月３０日（金）、大勢の家

庭・地域の皆様に応援いただき、また様々な面

でご協力いただいて大きな事故なく持久走大会

を実施することができました。感謝申し上げま

す。１０位までの入賞者にはA4版程の賞状、

完走した子供たちには記録が記載された完走賞、

そして体調不良等で残念ながら走れなかった子

供たちには応援賞が渡されま

した。また、次の機会に向け

て、こつこつと取り組むこと

を決意した子も多かったよう

です。 
「わくわく１年生」放映 

 １年生が将来の夢を発表する番組の収録が

７日（金）に行われ、年明けの１月１９日（土）

～２５日（金）に１組・２組、２６日（金）～

２月１日（金）に３組・４組の映像がJ:COM

チャンネル(地デジ１１ｃｈ)で放送されます。

時間は日によって異なりますので、番組表でご

確認の上、ご覧いただければと思います。 

平成３０年冬の交通事故防止運動 

＜自転車運転＞ 

○自転車は車両という認識を持ち、原則車道を走行する 

○自転車が歩道を通行できる場合も歩行者を優先する 

○二人乗り、並進、傘さし、イヤホン等の使用の禁止 

○自転車損害保険等の加入の義務化 

○子どもはヘルメットを着用 

 

＜その他＞ 

○通学路の危険箇所の再確認 

○自分の目による安全確認を心がける指導 

○歩行中のスマートフォンの使用（いわゆる「歩

きスマホ）への指導 

○「もしかして・とまる・みる・まつ・たしか

める」を合言葉に、子どもに交通ルールやマ

ナーを守る態度の育成 

ご家庭でもご指導よろしくお願いします。 

寄贈・助成に感謝して 

「KIDS SMILE プロジェクト」のスポー

ツ遊戯寄贈に当選し、サッカーボールとドッジ

ボール各3個が届きました。また、今年はちゅ

うでん教育振興財団からの助成金も申請が認め

られ、４９型モニターとモニター台（単焦点プ

ロジェクターを変更）、デジタル教材用タブレッ

ト（サーフェイス）２台を購入しました。「花の輪運

動」の花苗３００株、教職員互助会から体育用

マットと、今年は様々な団体から支援をいただ

き子供たちの学習環境整備の一助とすることが

できました。いただいたり、購入できたりした

物品を有効に活用していきたいと思います。 

すごいね、山小―賞状がいっぱいー 
 １２月１４日（金）の業前の時間に賞状伝達

朝会を行いました。夏休みに取り組んだ作品や

理科展、発明創意くふう展、読書感想文、図工

の時間に取り組んだ絵画作品等、様々な分野の

コンクールや展覧会で大勢の子供たちが入賞し、

賞状が届きました。これからも書き初めをはじ

め様々なコンクールや展覧会が予定されていま

す。まずはチャレンジです！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職員についてのお知らせ 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 


